
 

  
NOTULEN VAN DE ALGEMENE LEDENVERGADERING 30 NOVEMBER 2024 

Locatie: ​ ​ Digitaal ​
Aanvang vergadering: ​ 13.00uur​
Eind vergadering: ​ 14.15 uur.​
Aanwezigen in studio: ​ Erik Stegink, Florian Huiskamp, Annemieke Tromp, Ronne Smolders, ​
​ ​ ​ Jan-Willem Eilander, Ad Balthus en Klaas-Jan de Ruiter. 
_________________________________________________________________________________ 

1.​ Opening 
Voorzitter Erik Stegink opent de digitale Algemene Ledenvergadering door de studiogasten, de 
leden, niet leden en media welkom te heten. We bespreken vanmiddag de stemmingen en 
terugkoppelingen die we ontvangen hebben van de leden. En na de ALV volgt het Politiek Café 
rondom BBB. Nu eerst de officiële ALV met een vijfjarig jubileum, waar iedereen blij mee is, 
waarvoor applaus.​
 
De agenda voor deze ALV is alsvolgt: 

-​ Opening 
-​ Notulen vorige ALV 
-​ Mededelingen en ingekomen stukken 
-​ Financiën - begroting 2025 (stemming) 
-​ Klachtenregeling (stemming) 
-​ Rooster van aftreden (stemming) 
-​ Rondvraag (hierin ook de gemeenteraadsverkiezingen, aangezien hier vooraf veel 

vragen over zijn binnengekomen) 
-​ Sluiting 
-​ Politiek Café​

 
2.​ Vaststellen notulen ALV 29 juni 2024 

Geen reacties op binnengekomen. De notulen zijn daarmee vastgesteld.​
 

3.​ Mededelingen en ingekomen stukken ​
Geen ingekomen stukken, wel een aantal vragen die raken aan onze politieke afdeling, 
waarvan er is besloten deze door te schuiven naar het Politiek Café na de ALV. Er kunnen ook 
via de chat nog vragen gesteld worden tijdens de ALV. ​
 

 
4.​ Financiën - begroting 2025 ​

Klik hier om naar de begroting toe te gaan.​
Enkele toevoegingen van penningmeester Jan-Willem Eilander: 
●​ De begroting is ter stemming meegestuurd met de stukken van de ALV en is tevens 

ingestuurd naar het ministerie van Binnenlandse Zaken.  
●​ De binnengekomen vragen over de begroting komen aan bod. 
●​ Eerste dia ‘5-jaars ontwikkeling’:​

Van tekentafel (2024) naar uitvoering bestuur 2.0 (2025): na aftreden drie 
bestuursleden en aantreden van vier nieuwe bestuursleden is het nieuwe bestuur in 
juli/augustus naar de tekentafel gegaan: zaken uitgewerkt en bediscussieerd (er is nog 
meer uit te werken). Deze begroting is hiermee tot stand gekomen. ​
Uitbouw partijbureau: belangrijkste speerpunten van het partijbureau; van zeven naar 
tien functionarissen. In september: toevoeging op communicatie en financiën. En in 
november werd het communicatieteam uitgebreid van twee naar drie.​
In januari zal er een tweede persoon voor financiën bij komen. ​
Nu nog één vacature waar het bestuur een invulling aan gaat geven: voor de functie 
coördinator-partijbureau komt er of een assistent of opsplitsing van deze functie.​
De verwachting is het partijbureau dan weer op sterkte te hebben en daar het komend jaar 
verdere invulling aan te geven. Na het inwerken wat tijd kost, gaan we verder werken aan 
het fundament. Daarmee maken we de vereniging sterker.​
Toewerken naar een permanente campagne: samen met alle vrijwilligers in het land (per 
provincie een kernteam) ondersteund door de drie communicatiemedewerkers.​

https://boerburgerbeweging.nl/wp-content/uploads/2024/11/Begroting-2025__ALV20241130.pdf.pdf


 

GR26 (gemeenteraadsverkiezingen): zit in begroting. Voorbereidingen zijn begonnen. 
Volgend jaar verder. Echte campagne in 2026, waar het meeste geld ook in 2026 wordt 
uitgegeven. Dat zit dus niet in deze begroting, de voorbereidingen wel.​
BBB Jong: aparte afdeling in de vereniging. Wellicht komend jaar bekijken of dit 
ondergebracht gaat worden in een aparte stichting, zodat er subsidie op aangevraagd kan 
worden. Daar kunnen jongeren zelf aan meedoen, evt. een ledenwerving aan koppelen.​
Kernteams 2.0: zijn afgelopen jaar druk geweest met campagnevoering. Hier wordt een 
andere invulling aan gegeven, waar al mee begonnen is: opleidingen. De stap verder kost 
geld; dit is in de begroting opgenomen.​
Activiteitenplan (circa 60x): actieplan voor geschreven met bijna 60 acties.​
Subsidieaanvraag BZK (incl. neveninstelling SWB en Internationaal): deze begroting is 
een concept begroting die we voorleggen aan de leden, en is al wel gebruikt voor een 
subsidieaanvraag. We hebben twee neveninstellingen waar we ook subsidie op aan kunnen 
vragen: Stichting Wetenschappelijk Bureau (SWB), is afgelopen jaar actief geweest met 
recentelijk een eerste congres. En in oktober de statuten bij de notaris laten regelen, 
vanwege de inschrijving bij de Kamer van Koophandel van de Stichting Internationaal. 

●​ Tweede dia ‘baten’ (de ontvangsten): wat komt er aan geld binnen:​
belangrijkste zijn onze leden. Het onderste blok in de kolommen, de basis, is de subsidie. 
De eerste drie jaar hebben we geen subsidie gekregen. Pas vanaf 2022, toen Caroline 
alleen in de Tweede Kamer zat, kregen we subsidie voor één zetel. Het is altijd een 
voorschot en daarna een afrekening. Recentelijk in oktober is er geld binnengekomen over 
2023: het ijlt na. Inkomsten stijgen.​
Tweede blok in de kolommen: de contributie van de leden. Enige stagnatie in 
ledenaantallen: daar wil nieuw bestuur nieuwe activiteiten voor ontplooien: kost ook geld, 
dat vind je terug op de derde dia ‘lasten’. ​
Derde blok donatie/webshop/Opleidingen verzorgen (OV):​
Webshop krijgt uitbreiding in assortiment, zodat het klaar is voor de 
gemeenteraadsverkiezingen: meer mogelijkheden om op beurzen en ledenbijeenkomsten 
uit te reiken/verkopen. ​
OV: aan de potentiële kandidaten wordt een bijdrage gevraagd voor de opleidingen die wij 
verstrekken, zoals altijd gedaan is.​
Een stijgende lijn aan inkomsten. De donaties nemen wel af; komt door veranderende 
wetgeving. Hiervoor wordt naar een oplossing gezocht. Wellicht dat de leden willen 
doneren. Hieraan zitten wel allerlei regeltjes. 

●​ Derde dia ‘lasten’ (uitgaven): opvallend is 2023: hierin zit een groot bedrag aan 
campagnevoering (meer dan een miljoen euro): voorjaar Provinciale Staten- en 
Waterschapsverkiezingen, najaar Tweede Kamerverkiezingen, waarbij we van één naar 
zeven zetels zijn gegaan.​
Voorjaar 2024 geld uitgegeven aan Europese verkiezingen, ruim €350.000,-: het 
merendeel van de uitgaven.​
Komend jaar de permanente campagne: blokje campagne neemt daarmee af. Zal in 2026 
wel weer het volledige bedrag voor ingezet gaan worden bij GR26.​
Onderste blokje (blauw) zijn personeelskosten: bij aanvang hadden we bijna niemand op 
het partijbureau, nu groeien we naar ruim €600.000 voor 12 functionarissen, die 
ondersteuning gaan geven aan alle vrijwilligers. 

●​ CHAT-VRAAG: Kan er uitleg over de kernteams en de bijbehorende financiën gegeven 
worden? > Elke provincie heeft een kernteam, dat een eigen budget krijgt; voor eigen 
bijeenkomsten en promotie e.d. voor onder andere ledenwerving op beurzen. Het budget is 
redelijk hetzelfde gehouden als ‘t afgelopen jaar. Voor GR26 wordt gekeken of daar wat 
extra’s moet worden gegeven of dat daar een andere invulling aan wordt gegeven. 

●​ Vierde dia ‘BBBeter’ (de samenvatting). We hopen te groeien naar een inkomsten van 
ruim €2 miljoen. Inkopen: webshop zit aan baten-kant maar voordat je kunt verkopen 
moet je inkopen. Samen maakt dat de marge. Kosten: al toegelicht: bestaat voor 
aanzienlijk deel uit personeelskosten en campagnebudgetten. En verder nog kleine andere 
bedragen: mochten daar vragen over zijn dan kan men daar vragen over stellen: 
penningmeester@boerburgerbeweging.nl.​
Indeling is aangehouden zoals in het jaarverslag. Bij vragen over bijvoorbeeld 
kantoorkosten: zijn terug te vinden in jaarverslag onder rubriek kantoorkosten (zijn met 
name ict-kosten). 

mailto:penningmeester@boerburgerbeweging.nl


 

●​ CHAT-VRAAG: Is het bedrag per kernteam of over de provincies verdeeld? ​
Het is een vast bedrag per provincie. Daarnaast: bij binnenhalen van donaties door een 
kernteam; dit bedrag komt één op één binnen bij het betreffende kernteam, waardoor hun 
budget ook toeneemt. Nieuw is dat er aan alle bestuurders in de provincies (ook in de 
waterschappen of aan een gedeputeerde) een bijdrage gevraagd wordt, die één op één 
terechtkomt bij het kernteam. Dat geldt ook voor de bestuurders in de Eerste- en Tweede 
Kamer en het Europees Parlement. Dit is vrij normaal bij politieke partijen, BBB is jong en 
had dit nog niet geregeld, maar gaat het verzoek wel neerleggen per 1-1-2025. BBB is een 
ANBI-instelling (Algemeen Nut Beogende Instelling) wat maakt dat die bijdragen voor 
bestuurders aftrekbaar zijn van de belasting. Geen vast percentage zoals de socialistische 
partij, maar een beperkte en vrijwillige bijdrage, maar met enig moreel appel.  

●​ Inkomsten en uitgaven van elkaar afgehaald geeft een exploitatiesaldo: dit jaar komen 
we daar positief uit, dat hopen we ook voor 2025. Die twee bedragen worden in een apart 
fonds gestopt ter financiering van de toekomstige campagnes (GR26, Provinciale Staten 
‘27). Op dit moment zit er niet veel geld in de pot om campagne te kunnen voeren. 
Komende tijd ontwikkelen van activiteiten om donaties binnen te krijgen. 

●​ CHAT-VRAAG over de functie-invulling in de kernteams: vraag wordt straks 
besproken bij de GR26 uitleg. 

●​ In algemene zin: BBB komt financieel uit een slechte situatie: afgelopen 5 jaar, 5 
campagnes gevoerd, dat heeft veel geld gekost, wat er eigenlijk niet voor was, daarmee 
net langs het ‘randje gelopen’. Banksaldo is wel positief, maar houdt niet over. En voor nu 
en in de toekomst: een meerjarenbegroting (in samenwerking met kernteams) om beter te 
weten te komen wat er op ons afkomt. Alle campagnes hebben ons wél veel succes 
gebracht; bestuurders op bijna alle niveaus! BBB kan zijn stempel gaan drukken. 

●​ CHAT-VRAAG: Komt er een fysieke ledenvergadering?  Deze is in de maak en zit in de 
begroting van 2025. Dan mogelijk ook de beoogde lijsttrekkers voor GR26. 

 
Ledenstemming: 

●​ VRAAG 1: Wat is je stem over de begroting 2025? 
●​ akkoord: 904, niet akkoord: 12, blanco: 19, dus daarmee een akkoord vanuit de 

leden.​
 

 
5.​ Klachtenregeling  

Ronne Smolders (secretaris) licht toe: Bij vorige ALV, ook in de notulen terug te lezen, was er 
een eerste aanzet voor een klachtenregeling geagendeerd. Deze was nog niet actueel genoeg, 
nu een verbeterde versie.​
Achtergrond hiervan: klachtenregeling is opgesteld vanuit de kernwaardes. Wat betekent in de 
basis dat we het heel belangrijk vinden dat als er leden of mensen die bij BBB werken 
onderling een conflict hebben, BBB het erg belangrijk vindt om hier samen uit te komen 
(d.m.v. bijv. mediation, vertrouwenspersoon e.d.). Als het niet tot een gewenst resultaat leidt, 
dan moet er een goede klachtenregeling zijn waar men op terug kan vallen, met een 
onafhankelijke klachtencommissie. De klachtenregeling is daarmee herzien. Veel leden hebben 
het aandachtig en kritisch gelezen en goede feedback gegeven. Daar wordt na de ALV naar 
gekeken en evt. aangepast waardoor er mogelijk een nieuwe, klachtenregeling wordt 
voorgelegd aan de leden. Wordt dan bij een volgende ALV ter stemming gebracht. De nu ter 
stemming ingebrachte klachtenregeling is per vandaag actief. 

 
Ledenstemming: 

●​ VRAAG 2: Wat is je stem over de klachtenregeling november 2024? 
●​ akkoord: 880, niet akkoord: 32, blanco: 23, dus daarmee een akkoord vanuit de 

leden.​
 

 
6.​ Rooster van aftreden ​

Het rooster van aftreden (dat jaarlijks in de ALV wordt behandeld) is ter stemming voorgelegd 
aan de leden. 

Ledenstemming: 
VRAAG 3: Wat is je stem over het rooster van aftreden? 

https://boerburgerbeweging.nl/bbb/klachtenregeling/
https://boerburgerbeweging.nl/bbb/klachtenregeling/


 

●​ akkoord: 871, niet akkoord: 20, blanco: 44, dus daarmee een akkoord vanuit de 
leden.​
 

 
7.​ Rondvraag - extra thema Gemeenteraadsverkiezingen 2026 (GR26) 

Aangezien er zoveel vragen zijn binnengekomen over de GR26 is dit onderwerp als een extra 
thema ingelast in de rondvraag.​
Florian Huiskamp (vicevoorzitter) is als bestuurslid betrokken bij deze verkiezingen 
en vertelt: ​
BBB gaat mee doen, maar niet in alle 342 gemeenten in Nederland. Dat is te veel en heeft een 
hoog afbreukrisico voor de partij. BBB wil dit gestaag doen. BBB doet mee om de achterban 
de mogelijkheid te geven actief te worden op lokaal en gemeentelijk niveau.  
 
Er zijn een aantal kaders gesteld door het bestuur: 
❖​ 7-7-regel: inventarisatie vindt plaats in die gemeenten waarin 7% van de kiezers op 

BBB heeft gestemd, én 
❖​ er zich ook minimaal 7 potentieel geschikte kandidaat-raadsleden hebben aangemeld. 

 
Welke mogelijkheden zijn er? 
❖​ Deelname als BBB-afdeling(fractie). Een fractie zónder een eigen bestuur. Het BBB 

bestuur heeft gezegd merendeels mee te willen doen als bondgenoot (kader tussen 
40-50 gemeenten om mee te doen). Het landelijk aantal BBB-fracties ongeveer 10. 

❖​ Samenwerking met een bondgenoot. Dit is uniek, geen enkele partij heeft dit. Een 
bondgenoot is een lokale partij, die zich verwant voelt met BBB. Ze kunnen zich 
aansluiten bij BBB, maar behouden hun eigen partij en lokale interactie, en met eigen 
bestuur. 

❖​ Van bondgenoot naar BBB-afdeling (fractie). De bondgenoot is daarmee geen 
eigen lokale partij meer. 

❖​ Het doorverwijzen naar lokale partij. Wanneer leden niet voldoen aan de 7-7 
regel, maar wel politiek actief willen worden en willen dat er een lokale afdeling komt: 
die verwijzen we door naar lokale partijen. BBB gaat niet de concurrentie aan met de 
lokale partijen, die ook het BBB geluid laten horen.  
 

Veel gestelde vraag: Waarom wordt er bij de 7-7 regel niet gekeken naar de 
stemuitslag van de Europees Parlements (EP)- of Provinciale 
Statenverkiezingen(PS)?​
EP-verkiezing is over het algemeen niet representatief voor wat er lokaal speelt. Lagere 
opkomsten, andere thema’s. En PS23-verkiezing: toen was BBB het ‘snoepje van de week’, de 
nieuwkomer en dat zal naar verwachting niet meer opnieuw gaan gebeuren. 
 
Bij presentatie die volgt de volgende opmerkingen: 
●​ Dia’s per provincie, met daarin namen van gemeenten, ingedeeld in 2 

categoriën:​
Lijst/Categorie A = gemeente die voldoet aan de 7-7 regel.​
Lijst/Categorie B = eerste 7% niet gehaald, maar wel veel mensen die zich hebben 
aangemeld. 

●​ De getoonde voorselectie per provincie wil niet zeggen dat we daar ook mee 
gaan doen. We kijken op dit moment naar deze kansrijke gemeenten. De registratie is 
nog open, de sluitingsdatum is 7 januari 2025. Er wordt nog dagelijks aangemeld. Lastig 
voor het bestuur om dit nu te tonen: we willen wel de kansrijke gemeenten laten zien, 
maar tegelijkertijd beseffen we ook dat we het wellicht pas in de zomer 2025 moeten 
doen, maar dan informeren we onze leden te laat.  

●​ In heel Nederland zijn per 30–11-2024:  943 aanmeldingen, waarvan in Friesland meer 
dan 200!! Daarmee spant Friesland de kroon. Ook in Groningen, Overijssel en Gelderland 
zijn er veel aanmeldingen. 

●​ De gemeenten op de dia’s zijn eventuele nieuwe BBB-afdelingen en ook de 
(mogelijke) bondgenoten.  

●​ Er zijn ook nog aanmeldingen van nieuwe bondgenoten waar nog gesprekken mee 
moeten worden gevoerd, deze zijn niet meegenomen in deze dia’s. De gesprekken vinden 



 

pas plaats in het eerste kwartaal van 2025. Dit is een eerste indruk.​
 

Friesland: A. Ooststellingwerf 
A. Dantumadiel 
A. Achtkarspelen 
A. Weststellingwerf  
A. Noardeast-Fryslân 
A. De Fryske Marren 
A. Südwest-Fryslân 
A. Opsterland 
A. Waadhoeke 
A. Heerenveen 
B. Leeuwarden 

Gelderland: 
 

A. Zevenaar 
A. Apeldoorn 
A. Ede 
A. Bronckhorst 
A. Berkelland 
A. Overbetuwe 
A. Doetinchem 
A. Buren 
A. Voorst 
A. Aalten 
A. Lochem 
A. Oude IJsselstreek 
A. West-Betuwe 
A. Barneveld 

Groningen: 
 

A. Het Hogeland 
A. Westerwolde 
A. Midden Groningen 
B. Groningen 
A. Westerkwartier 

Zuid-Holland: A. Voorne aan Zee 
B. Noordwijk 
B. Hillegom 
B. Zoeterwoude 
B. Krimpenerwaard 
B. Kaag en Braassem 
B. Midden-Delfland 
A. Nieuwkoop 
A. Goeree-Overflakkee 

Drenthe: A.Hoogeveen​
A.Coevorden​
A. Emmen​
A. De Wolden​
A. Assen​
A. Meppel​
A. Midden-Drenthe 

Utrecht: B. Vijfheerenlanden 
B. Stichtse Vecht 
 
 

Noord-Holland: A. Amsterdam 
A. Amstelveen  
A. Den Helder 
A. Haarlem 
B. Wijdemeren 

Zeeland: B. Sluis 
 
 

Overijssel: A. Ommen 
A. Steenwijkerland 
A. Raalte 
B. Hof van Twente 
A. Deventer 
A. Hardenberg 
A. Kampen 

Noord-Brabant: A. Bergeijk 
B. Alphen-Chaam 
B. Hilvarenbeek 
A. Oirschot 
A. Land van Cuijk 
A. Heusden 
A. Moerdijk 
A. Someren 

Flevoland: A. Noordoostpolder Limburg: 
 

- 

 
CHAT-VRAAG: Wanneer horen de leden waar BBB ook echt mee gaat doen?​
Provinciale kernteams zijn gevraagd hier verder onderzoek naar te doen. Initiatief ligt bij 
provincies. Het bestuur kijkt naar de procedures (7-7 regel) die zijn gehandhaafd. Gesprekken 
zijn nog gaande, dus naar verwachting is het pas eerste kwartaal 2025 duidelijk. De kieslijst 



 

wordt gepresenteerd aan de leden. Het moment waarop de definitieve kandidatenlijst wordt 
voorgedragen aan de leden is tijdens de volgende ALV, juni 2025. 
 
CHAT-VRAAG: De gekozen vorm van selecteren van gemeenten: is dat uit angst of is 
dit een doordachte strategie om het op deze manier te doen?​
Het bestuur wil onze achterban de mogelijkheid bieden om mee te doen. Aanmelden kan via 
de website. Initiatief ligt bij de leden en bij de kernteams. Het enige wat het bestuur doet is 
kaders stellen. Voor het bestuur is dat ook best verrassend. Het krijgt steeds nieuwe 
informatie en elke week tijdens de bestuursvergadering wordt de laatste update van de 
gemeenteraadsverkiezingen besproken. Ze gaan samen dit avontuur aan. Het is dus aan de 
leden om zelf initiatief te nemen om zich aan te melden.​
 
Opmerking Florian Huiskamp: Er komen heel veel vragen/opmerkingen van mensen: “Ik 
vind dat we in mijn gemeente moeten meedoen”. En dan krijgen wij de cijfers en 
aanmeldingen en dan valt dat tegen, weinig aanmeldingen van leden. Maar Florian kan zich 
best wel voorstellen dat men zegt, mijn gemeente is echt een BBB gemeente daar moeten we 
meedoen. Echter, het bestuur baseert zich op de binnengekomen data, en dan valt dat soms 
tegen in bepaalde gemeenten (behalve in Friesland). We verwijzen ze dan door naar de lokale 
partijen in die gemeente. We stimuleren dan als partij dat mensen actief worden bij lokale 
partijen, dat ze juist die vlieguren krijgen, die politieke ervaring. Daar is BBB ook bij gebaat. 
 
Voor Limburg is er nog een oproep aan alle leden: wij hebben weinig aanmeldingen vanuit 
Limburg. We zien ook best weinig kansen als je kijkt met het percentage 7%, maar ook weinig 
mensen die zich daar aanmelden om raadslid te worden.  
Daarmee sluiten we dit onderdeel af. 
Geen vragen meer vanuit de chat. 
 
Vervolg rondvraag: De voorzitter vraagt de secretaris of er nog andere vragen zijn: 
Ronne Smolders: Er zijn vooraf nog wel vragen over de gemeenteraad binnengekomen, veel 
zijn er ondertussen al beantwoord. Deze nog niet beantwoorde vragen zijn: 
●​ VRAAG: BBB heeft zelf bepaald: Raadsleden die bij een lokale BBB-fractie lid gaan worden, 

worden niet geacht om ook als Statenlid actief te zijn. Waarom is dat en waarom is dat 
anders dan voor een BBB-fractie dan voor een BBBondgenoot?​
ANTWOORD: BBB heeft het beleid ‘geen dubbele petten’. Dus kan iemand die actief is voor 
Provinciale Staten, dat niet zijn in zijn gemeente. Voor de lokale fracties kunnen we dat 
verwachten, we gaan lokale fracties oprichten. Voor lokale partijen/Bondgenoten ligt dat 
anders, dat zijn lokale politieke partijen. Dus hooguit kunnen we bij de gesprekken met 
(nieuwe) bondgenoten zeggen dat dit een onwenselijke situatie is, maar we kunnen het 
niet afdwingen. 

●​ VRAAG: Dit heeft te maken met de manier waarop de gemeenten geselecteerd worden. 
Een lid geeft aan, er is een enquête gehouden of leden bereid zijn zitting te nemen in de 
gemeenteraad als BBB mee zou gaan doen. Maar die vraag is gesteld voordat het bekend 
werd in welke gemeente BBB mee gaat doen. Zouden er niet nu/straks, als er meer 
bekend is, er dan niet ineens nog andere gemeenten actief worden met 
aanmeldingen en wat doet BBB er dan mee?​
ANTWOORD: Dat zagen we ook in Amsterdam, toen Caroline bekend maakte dat we daar 
mee gaan doen, er meteen ook allemaal aanmeldingen kwamen van andere gemeentes. ​
Aanmelden kan nog steeds via de website. Bij vragen kan er een mail gestuurd worden 
naar gemeenten@boerburgerbeweging.nl. Het loopt nog tot de eerste week van januari. Dit 
is een momentopname, we presenteren hier alleen de lijst van kansrijke gemeenten. Dat 
wil niet zeggen dat we hier ook allemaal mee gaan doen. Maar er zijn nog steeds 
mogelijkheden om zich aan te melden, maar dan moet men dat wel doen. Dus weet je in 
jouw gemeente nog een hele grote groep mensen te mobiliseren, meld je/jullie aan! 

●​ Er zijn ook wat vragen gesteld via de chat of we die nog in een ander gremium, 
wellicht schriftelijk kunnen beantwoorden. Die belofte wordt gedaan. De secretaris 
gaat bekijken bij wie de vragen het beste passen en dan zet ze deze door om ze alsnog te 
beantwoorden vanuit het bestuur. 
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Hoe ziet de tijdlijn GR26 er verder uit: Florian presenteert de laatste dia presentatie GR26: 
●​ Mensen kunnen zich nog aanmelden tot 7 januari; 
●​ Daarna gaan we in gesprek met nieuwe bondgenoten, want die zijn er ook. Die 

gesprekken worden gelijktijdig gevoerd. De gesprekken vinden plaats t/m het eerste 
kwartaal van 2025; 

●​ Medio begin maart 2025 gaan we een selectie en opleiding doen. Voor de opleiding 
verwachten we een eigen bijdrage van de mensen die geselecteerd worden. 

●​ Vanaf augustus 2025 volgt er een verkiezingsprogramma: zoals we het nu voor ogen 
hebben wordt het een 'kapstokprogramma' dat we gaan delen met de bondgenoten.​
Wat betekent een kapstokprogramma: een breed programma, waarin wij als landelijke 
partij onze zienswijze tonen, en waar er zeker ruimte is voor de lokale partij om daar een 
eigen invulling aan te geven.  

●​ Het laatste punt, dan zitten we al gauw in de verkiezingscampagne tijd. Dat zal in het 
laatste kwartaal van 2025 t/m de gemeenteraadsverkiezingen in maart 2026. 

 
Toelichting Jan-Willem Eilander benoemd nog: dat het ook gaat om alle andere mensen 
die zich nu druk maken om de gemeenteraadsverkiezingen, we hebben namelijk een heel 
team op de achtergrond zitten. Florian Huiskamp stuurt dit team aan. Een hele groep mensen 
die hier al mee bezig zijn. De voorzitter vult aan: De kernteams en vrijwilligers en alle mensen 
die zich al aangemeld hebben. Maar we zijn er nog lang niet, we gaan door! 
 
Florian vermeldt nog dat het bestuur bezig is met de professionaliseringsslag; ze zijn bezig om 
de kernteams in hun kracht te zetten. Dat betekent dat we heel snel verder moeten gaan met 
de GR26, en dat we daardoor veel druk leggen op de kernteams. Dus het huidige plan is om 
een taskforce (een werkgroep of ondersteuningsteam) op te richten. Een taskforce, dat 
als er provinciale kernteams tussen zitten die aangeven dat heel veel werk wordt, er dan een 
landelijke taskforce is die kan ondersteunen en dat er mandaat is vanuit het kernteam om de 
gesprekken aan te gaan met de gemeente. Een stukje noaberschap in de praktijk.  
Grote dank voor ieders inzet hiervoor. 
 
Er zijn geen vragen meer, dus wordt hierbij de ALV afgesloten en iedereen verzocht 
aangehaakt te blijven voor het politieke café, dat verder gaat na een korte onderbreking om 
alles in gereedheid te brengen.​
​
Bekijk het Politiek Café via deze link. 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=WNUnUVf1auM

